



■ 駱家輝表示，習近平訪美，將使美國政要和公眾對這位中國領導人有更加直接的認識和了解。

本報專訪駱家輝：中美將簽農產品貿易大單

香港文匯報訊（特約記者 秦楓 華盛頓報道）中國國家副主席習近平當地時間13日抵達華盛頓，展開為期一周的美國之行。目前，華府官員早已做好各種準備，美國駐華大使駱家輝也專程從北京飛抵華盛頓，參加美國總統奧巴馬與習近平的會見活動。駱家輝在華盛頓向香港文匯報特約記者表示，習近平此訪具有非常積極的意義，相信訪問將使美國政要和公眾對這位中國領導人有更直接的認識和了解。他透露，習近平訪美期間，中美將簽下幾份可觀的農產品合同。

對於中國國家副主席習近平的到訪，駱家輝表示充滿期待。他認為這次訪問可以使雙方領導層坦誠相待，無論是敏感話題還是分歧，相信雙方都可以開誠布公地交流和溝通。同時他也強調，雙方努力的方向應該是強調共同利益和積極方面。

日前，中國代表在聯合國制裁敘利亞問題表決投票中投下了反對票，引發美國不滿和指責。上周，重慶市副市長、原公安局局長王立軍進入美國駐成都總領事館，滯留1天後離開。

對於上述事件是否會對習近平訪美造成負面影響，駱家輝回應稱，習近平此訪將會是一次非常正面的訪問。

駱：中美加強合作 民眾最先受益

駱家輝表示，兩國領導人很顯然將舉行開誠布公的討論。中美之間有敏感話題，也會有分歧，但是雙方會坦誠相待。他說，中美必須着重雙邊關係的積極方面，兩國有諸多利益共同點。「我真的相信如果中美一同努力，我們可以解決世界上所有的問題。」

駱家輝透露，中國是美國農產品出口的第一大國，習近平到訪美國農業第一大州艾奧瓦州期間，中美將會簽下幾份可觀的農產品合同，比如大豆、玉米等。

這位美國駐華大使指出，習近平的到訪可使美國公眾對他有更加直接的認識和了解。他說，美國民眾會從中美關係中受益，這就是為什麼在華盛頓特區會晤後，整個一星期的活動都是要向美國人民、在華府的美國領導者們介紹這位中國領導人。

國人赴美簽證3周內速成

失效不足4年直接續簽 每年可多辦10萬件



香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）美國駐華大使駱家輝日前宣佈，從13日起將正式實施中國公民赴美國簽證新政策。新政策包括美國將往中國增派50名新簽證官；預約3周內即可完成赴美面簽；留學、旅遊等7類失效不足4年的非移民簽證申請者毋須面簽即可續簽等多項內容。業內人士分析，新政策至少每年可給中國公民多辦理10萬個簽證，有望進一步刺激中國公民赴美旅遊。

自2月13日起，此前已經持有臨時商務和旅遊簽證、過境、機組及船組人員、學生、交流訪問者、非學術學生、特殊才能的訪問者簽證的人員，如其簽證失效不足48個月，將可直接續簽同種類簽證，無需再次面談。

據有關部門統計，目前上述七類簽證的申請數量，約佔目前中國公民申請赴美簽證總量的95%。新實施的赴美簽證政策包括美國將往中國增派50名新簽證官，2012年在華簽證辦理能力提高40%，至少每年可給中國公民多辦理10萬個簽證，讓更多中國人有機會去美國旅遊、經商、留學和探親。

催旺中美旅遊業

旅遊業內人士分析，自2008年美國正式開放成為中國公民出境旅遊目的地以來，每年赴美旅遊的中國遊客數量都呈遞增趨勢，此次新政策的實施，中美旅遊業將雙雙受益。

業內人士表示，此次新的簽證政策將給計劃二次或者多次前往美國旅遊的中國遊客提供很大便利。中青旅相關負責人對本報表示，此前，赴美簽證報名約50天左右，旺季時最需要100天左右。新的赴美簽證政策實施後，過去等候面簽的時長將縮短到3周以內，赴美旅

遊人數定會有所增加。業內人士分析，預計在三月底有望看到赴美旅遊遊客有小幅增長。

專家指出，中國遊客強大的購買力是美國放寬簽證的主要動力之一。據美國商務部統計，外國觀光客在美平均消費為4,000美元，而中國遊客的平均消費為6,200美元。此前，美國旅遊協會分析，到2020年，中國等新興市場國家客源的不斷增加有望為美國旅遊業增加130萬份

工作崗位，為美國經濟創收8,590億美元。

留學生最直接受益

此外，留學業內人士表示，美放寬赴美簽證政策的實施，中國留學生將從中受益。

■ 美國華人旅行社代表在弗吉尼亞州達拉斯國際機場等待中國首批赴美旅遊團客人抵達。

新華社

留學業內人士李笑來對媒體表示，僅北京地區因為簽證政策在整個2012年多發出15萬張簽證。新的政策意味着，有更多的大學生可能有機會獲得美國簽證去美國讀書，所以留學生肯定會因此受惠。

人民日報：十八大嚴查拉票賄選

據中新社13日電 中共機關報《人民日報》14日將發表評論員文章，號召做好黨的十八大代表選舉工作，強調教育引導黨員發揚黨內民主，堅決防止拉票賄選，對出現的違紀行為等不正之風，要嚴肅查處。

這篇題為《切實加強黨的十八大代表選舉工作的領導》的文章說，要深入細緻地做好思想政治工作。這次代表選舉，黨員領導幹部代表名額適當減少，實行差額考

察、差額選舉，沒有被推薦提名的、被提名而沒有當選的同志會相對增多。要教育引導黨員把發揚黨內民主與貫徹黨的主張統一起來，以黨的事業和人民的利益為重，正確行使民主權利，不投感情票、人緣票、地域票。

文章強調，要加強代表選舉工作的全程監督。要堅持教育在先、警示在先、預防在先，針對代表選舉工作中易發不正之風的部位和環節加強監督，堅決防止拉票賄

選、個人說了算等問題發生。對出現的違紀行為等不正之風，要嚴肅查處，典型案例要及時通報。

文章說，要統籌安排、精心組織。代表選舉工作任務重、要求高、程序嚴，政治性、政策性很強。各選舉單位黨委（工委、黨組）要切實負起領導責任，主要領導要親自抓。組織、宣傳等黨委職能部門和紀檢機關，要在黨委統一領導下互相配合、協同工作，履行好各自職責。

廈門起訴賴昌星走私行賄

據新華社13日電 記者從廈門市人民檢察院獲悉，賴昌星走私犯罪集團首要犯罪嫌疑人賴昌星涉嫌走私、行賄犯罪一案，近日已由廈門市人民檢察院提起公訴。

據悉，2011年7月23日賴昌星被遣返回國後，廈門海關緝私局依法對其執行逮捕。海關緝私部門和檢察機關反貪部門依法對其涉嫌走私普通貨物罪和行賄犯罪開展偵查，並於2011年12月下旬偵查終結，移送檢察機關審查起訴。檢察機關公訴部門經審查全案證據並訊問犯罪

嫌疑人賴昌星，認為賴涉嫌走私、行賄的犯罪事實清楚，證據確實充分，依法向審判機關提起公訴。起訴指控賴昌星犯罪集團涉嫌走私普通貨物罪、行賄罪，賴昌星係犯罪集團首要分子。廈門市中級人民法院已依法受理此案。

記者了解到，該案自審查起訴之日起，檢察機關堅持依法、公正、文明辦案，依法保障賴昌星、其他涉案人及接受賴昌星委託擔任辯護人的律師行使訴訟權利，並充分聽取了賴昌星及其辯護律師的意見。



■ 賴昌星2011年7月23日被遣返回國。

資料圖片

羅保銘任海南人大主任 蔣定之當選省長



中新社



中新社

香港文匯報訊（記者 何政、安莉 海口報道）13日召開的海南省第四屆人大會五次會議選舉羅保銘為海南省人大常委會主任；選舉蔣定之為海南省政府省長。

羅保銘1952年10月出生，天津人。曾擔任的主要職務有共青團天津市委書記；天津市大港區委書記、區長；天津市委常委、市商委主任；天津市委常委、市委宣傳部長。2001年7月調任海南省委副書記；2007年2月當選海南省省長；2011年8月任海南省委書記。為中共第十五屆、十六屆中央候補委員，十七屆中央委員。

蔣定之1954年9月出生，江蘇溧陽人。歷任的主要職務為江蘇省揚中市委書記；江蘇省委組織部副部長；2001年11月任江蘇省委常委、無錫市委書記；2003年2月任江蘇省委常委、副省長；2005年11月任中國銀監會副主席；2010年12月調任海南省，先後任省委常委、副省長；省委副書

記、代省長。

綠色發展 交滿意答卷

海南省委書記羅保銘當選省人大常委會主任後表示，近幾年來海南經濟結構不斷優化，經濟實力不斷增強，積累的財富已足以保障生存和溫飽，現在已到更有條件、更加自覺地推動和實現科學發展的新階段。他指出，海南將不動搖、不懈怠，堅決優化經濟結構、轉變發展方式，持之以恆地走綠色、開放、協調、可持續發展的國際旅遊島之路。

新當選的海南省長蔣定之認為當選省長只是獲得了一張准考證，能否取得好成績，取決於履職是否獲得認可。他表示，堅決不搞面子工程，而要把人民群眾生活越來越好、老百姓的笑容當做檢驗政府工作的最高標準，盡最大努力向人民交一份滿意的答卷。



國產直升機完成高寒試飛

及地球南北極地區飛行要求。2012年1月、2月間，內蒙古呼倫貝爾地區出現了歷史上罕見的極寒天氣。嚴酷的低溫下，AC313在海拉爾機場圓滿完成了發動機啟動能力驗證、風險科目試飛和飛行包線拓展試飛等既定高寒地區試飛科目，驗證了其在零下46攝氏度低溫環境下正常使用的能力，也創造了中國大型直升機336公里每小時的最大速度紀錄，突破了高寒地區性能極限。中航工業直升機所AC313總設計師徐朝梁表示，目前AC313已取得32架次訂單。



香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）中國經濟50人論壇成員、中國投資有限公司董事長樓繼偉（見圖）13日指出，國際經濟金融市場下行的可能性很大，但具有投資機會，世界上投資保護主義的情緒在減弱。他又表示，意大利、西班牙的國債，對於中投公司這樣的長期投資者很難去投資。而在基礎設施和實業項目領域，具有更理想的投資機會。他透露，德國總理默克爾近期訪華時提出希望中投等長期投資者購買歐債。

樓繼偉在「中國經濟50人論壇年會」指出，世界很多國家都進入敏感的選舉歷程，預計財政緊縮、貨幣擴張是今後一段時間的常態。世

界經濟金融市場具有高度的不確定性，特別是下行的可能性很大，但並非沒有機會。對於投資標的，樓繼偉認為，「意大利、西班牙的國債，除非是有政府責任的央行可以做，或者對沖基金他們從中可以獲利，像我們這種的長期投資者很難。」

樓繼偉說，「默克爾首相希望我們購買意大利、西班牙國債，並稱這些國家採取了很多措施，包括對市場進行改革，增加流動性等。」而他回應默克爾稱，由儉入奢易，由奢入儉難。這些國家過分的財政負擔，令中投很難去投資其國債。

樓繼偉又表示，世界需要投資，以推動復甦。對於中投而言，投資一些基礎設施，投資一些實業，應該還是很有機會。他強調，海外投資，將推動中國的發展與結構的改善。

據彭博通訊社13日電 據伊朗官方的法爾斯通訊社消息，伊朗外交部長薩利希表示，伊朗總統內賈德受邀將於伊朗日曆年的末尾之前，也就是公曆的3月19日之前訪問中國。

據報道，薩利希並未透露關於此次訪問的更多細節。